

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXII.—Número 10.443.

Un mes, 2 pesetas
Extranjero, semestre, 20

Palma de Mallorca, Jueves 26 de Febrero de 1925.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 32 — Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

El espíritu emprendedor

Al cumplirse el 50 aniversario de la inauguración del primer ramal de línea férrea que se estableció en esta isla, la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, ha solemnizado en fiesta íntima aquel suceso. Esta solemnización, más que otra cosa es un acto de público reconocimiento en memoria de quienes en un día ya lejano, supieron por milagro de la voluntad plasmar un ideal, dando vida, dando impulso al progreso de nuestra bien amada región.

Esta es para nosotros la más elevada significación que apreciamos en los actos de fiesta con los que la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, ha querido solemnizar el aniversario de la inauguración del primer ramal de línea férrea que se estableció en esta isla, más que con el mismo cariño y entusiasmo que la propia Compañía, queremos recordar todos, puesto que vivimos una época de progreso para nuestra región.

En aquel entonces y antes del tren, las comunicaciones entre los pueblos de la isla eran tardías y dificultosas, no conociéndose más medios de acción que las diligencias y carros, que para el oportuno y rápido despacho de mercancías que demandaba el desenvolvimiento de la vida mercantil.

La concepción del ferrocarril era una empresa ardua, y el generoso entusiasmo de quien la dió forma, de mantenerse firme ante las primeras dificultades con que se tropezó de ordinario y aquí más que en parte alguna, toda empresa innovadora y renovadora de la vida es recibida por una larga tradición.

Trifunfo, hace estos días cincuenta años, el espíritu emprendedor de quienes impulsaron aquella idea para plasmarla en una brillante realidad, y resulta difícil ahora poder constatar en su alto valor el sacrificio de voluntad que hubieron de hacer quienes dotaron a Mallorca de tan importante factor para su progreso, para el desenvolvimiento y aprovechamiento de la riqueza de sus producciones.

El tren, a medida que ha ido desarrollándose la empresa, ha unido a los pueblos de Mallorca con la capital. Cada uno de los nuevos ramales que han ido construyéndose ha sido una arteria más que ha vivificado la isla que comprendía, ha sido un impulso poderoso para su desarrollo económico, dotándola de la más importante relación que es la que mejor a los pueblos puesto que esta relación regular y rápida permite apro-

vechar íntegramente todas las producciones, muchas de las cuales sin aquella facilidad tendrían un valor mínimo, escaso.

Por consiguiente, cuantos han beneficiado de los impulsos que a la vida de nuestra región dió el acontecimiento que estos días se ha solemnizado, deben rendir el merecido reconocimiento de gratitud a los que concibieron, a los que alentaron, a los que realizaron aquella obra que fué sencillamente el cimiento sobre el cual Mallorca fué desarrollando una nueva vida más amplia, más moderna.

Los pueblos no pueden negar su gratitud a quienes, al impulso de su espíritu emprendedor, dejaron obras de positiva transformación en su vida y costumbres.

Esos espíritus son los que hacen grandes a los pueblos; los que saben, los que logran acoplar a la realidad los avances conquistados en el campo de la ciencia, son los valores más positivos que contribuyen a nuestra mejora. Un pueblo que carece de voluntad tenaces, capacidades y emprendedoras está condenado a vivir en un perpetuo atraso, y por esta razón, que no es difícil apreciar, deben los países entregarse para secundarlas, a todas aquellas voluntades que saben hacerse superiores a la rutina, a la tradición, y proyectar empresas que al desarrollarse provocan la actuación de nuevas energías, camino este por donde han de orientarse todos aquellos pueblos y regiones que aspiren a desenvolverse su fuerza hasta el límite máximo posible.

Para quienes amamos de veras a nuestra región, para quienes ansiamos verla de cada día transformada y engrandecida; para quienes apreciamos en la actividad, en el trabajo, la base cierta del enriquecimiento y por consiguiente de un mayor bienestar; general, no podemos dejar de dedicar un recuerdo fervoroso a quienes, a costa de desvelos y sacrificios, hace cincuenta años aportaron a Mallorca un elemento de progreso, hoy en pleno desarrollo y actividad.

Nuestros Colaboradores

IMPRESIONES DE CARNAVAL

También yo he tenido mi carnaval. ¡Jentend de ahora. Como la vida ha tratado de recordar los viejos aquellos que no vuelven más, pero no te sonríen malicioso, lector, no lo he hecho, como ella, haciendo al sarao, pues las piernas resisten del peso que sostienen las espaldas; quiero decirte con esto que me he menudado el que yo llevo sobre mis pies, porque a mí entender pesan los años que el plomo, y si es así, ¿cómo pueden estar mis piernas para bailar? y puedes creerme que quisiera tener las piernas de rapaz, que no acortara a encontrar pareja, sino que si la buscara, no la hallara ni con un candil, porque los años no han pasado sólo para mis piernas; la nieve del tiempo ha caído sobre mí y hoy cubre mi cabeza, mis brazos y lo que es peor todavía, mi corazón. ¡Creos tu lector—si es que alguno tengo—que hay algún corazoncito de sesenta años que está libre de deberes.—Si eres, todavía joven no envidiaré del todo mi pregunta, pero por desgracia, has debido ya a un embriagante licor de tu juventud, está vacía la copa de tu vida y responderás como todos los que están en tu caso. Ningún corazón hay que no se acerque al mío. ¡Todos los corazones se crean que nuestras penas no tienen comparación!

Como decía, pues, no fui al baile, que a mí entender no pasan bien la vida y la danza; no todos opinan así, pero dejámoslos que dance. Por mucho que bailen, salten, griten y rían, el calor que desarrollan con tanto movimiento no pasa de la superficie y su interior imperceptible lenta pero constantemente se va helando, helando... a medida que se va acercando a su pecho esta mano invisible y fría que acabará como siempre agarrando su corazón, helándole a su contacto y paralizándole para siempre.

El sarao se limitó a ir a ver las mascaritas que por nuestras calles iban y venían y estas me parecieron las mismas que las de antaño y las mismas también de las que en mi niñez admiré lleno, mitad de placer, mitad de temor. Solo cuando uno llega a una edad avanzada comprende que la verdad es aquello de que la vida es requete exactamente igual una y

TEATRO LIRICO
5 únicas funciones por la Gran Compañía de Opera procedente del Liceo de Barcelona, de la que forma parte el gran tenor

HIPOLITO LAZARO

y los eminentes artistas

Carlota Dahmen - Walter Kirchoff - Massini Pierali

Maestro Director y Concertador, el primer Maestro del Liceo

VICENZO BELLEZA

Días 28 de Febrero, 1, 2, 3 y 4 de Marzo

Aida, Mefistófeles, Rigoletto, Lohengrin, Favorita

Precio de abono: 12 ptas. butaca. - 3'20 entrada general.

Ninguna Empresa del Continente ha podido presentar al público un espectáculo de la categoría del que presenta el Lirico, a precios iguales.

había él tomado parte a las órdenes de Frim.

Pensando en estas cosas miré este año con cierta insistencia a estos tres chiquillos que quizás algo desengañados pasaban incesantemente por el Borne celebrando su Carnaval.

Al notar que los miraba empezaron a brincar a mi alrededor y con voces de farsiteo—no importaba esta prelación—sin perder el tiempo en preliminares me pidieron los consabidos caramelos. Nada podían hacer más de mí gusto. Pensando en mi carnaval, accedí a sus deseos. En posesión de mi botín huyeron los chiquillos presurosos, supongo que a referir el caso a todas sus amistades, convencidos de que el pobre señor Lo que ellos no comprendían es

que a mí me había llenado de dulzura el volver a representar un pasaje antiguo de mi vida solo que se habían trocado los papeles. Los personajes eran los mismos, los intérpretes otros.

¿Inocente diversión la mía? ¿Verdad? Pues te diré lector amable, que cada edad goza en lo suyo.

Comparo la vida a un libro, en el cual todos leemos, el que empieza desea solo ver las páginas que siguen. ¡Demasiado las veré! El que ya está para acabar sabe ya que indefectiblemente el libro terminará con la palabra FIN, por eso prefiere volver a pasar su vida por las páginas leídas, y esto produce a veces tanto placer, tanto que ameno, hasta le hace llorar!

Un Peregrino

Nuestros Colaboradores

La situación política en Italia

En la reunión del Gran Consejo Fascista, que acaba de tener lugar, no solamente se han discutido los temas del orden del día concernientes a la política interna, sino una cuestión que ha suscitado en toda Italia las críticas más vivas.

Se trata, nada menos, que de un proyecto relativo a la celebración de una Internacional fascista que engloba no solo el movimiento fascista que se ha producido en los países europeos, sino también las diversas manifestaciones similares.

El comentario del diario de la oposición—en el cual se pone de manifiesto que un movimiento exclusivamente nacionalista se pretende transformar en internacional, no obstante el postulado fascista que circunscribe a Italia este fenómeno—ha suscitado la réplica del periódico fascista y clerical *Corriere d'Italia*. Dichos periódicos niegan que la acción de una Internacional fascista se basó, como la socialista, en el sindicalismo, sino que se limita a una idea doctrinal, filosófica, para agrupar y coordinar la acción anti-democrática y antisocialista en toda Europa.

Los argumentos de los periódicos oficiales confirman pues que el proyecto de la Internacional fascista demostrará el carácter de un acuerdo internacional apoyado por el elemento clerical y antidemocrata, con una base antiparlamentaria.

El presidente del Consejo y jefe del fascismo señor Mussolini, ha desarrollado el tema de la organización internacional fascista. Empleando un lenguaje bastante moderado y prudente, el jefe del fascismo ha dicho en sustancia que manifestándose en las diversas naciones europeas una campaña contra el fascismo basada en una organización internacional, era necesario coordinar todas las energías fascistas internacionales a fin de combatir dicha campaña.

El argumento que se alega es invulnerable: a la internacional socialista no se pretende oponer otra. Pero la intención de la Internacional fascista no solamente no es socialista ni se limita a la acción contra el postulado marxista, sino que es contraria al principio del gobierno democrático basado en el parlamento y la obediencia a la voluntad de la mayoría libre y soberana.

Si una acción antisocialista puede dejar indiferentes, hasta cierto punto, a los gobiernos europeos, un movimiento antidemocrático y antiparlamentario tiene que preocuparlos.

Es posible que el régimen español, el hitleriano y el yugoslavo sean favorables al concepto mussoliniano para combatir los principios establecidos por la revolución francesa, pero los demás gobiernos europeos, como verán dicha propaganda inspirada y sostenida por un gobierno extranjero?

Este movimiento internacional fascista podrá contar con la adhesión de partidos tales como el clerical-nacionalista y el realista en Francia, así como con la del partido monárquico alemán, pero el movimiento en sí mismo no puede menos que ser considerado como subversivo por Francia y Alemania. Ningún gobierno permitirá que otro gobierno extranjero fomente y sostenga en su país semejante movimiento.

La iniciativa del Gran Consejo Fascista muestra pues que el fascismo no es un movimiento particularmente italiano, sino que es el resultado de un acuerdo entre todos los partidos reaccionarios.

El fascismo en los esfuerzos que hace por extender sus ideas y producir nuevas situaciones a la sombra de un ideal, solo constituye un atentado contra las ideas de paz, unidad y concordia que deben guiar a toda democracia bien constituida.

Consortium.
Roma, Febrero de 1925.

CUESTIONES MÉDICO-SOLIALES

La Higiene y la Tuberculosis

Muchos comentarios se han hecho acerca de las afirmaciones que encierra el discurso leído por el Director general de Sanidad, Dr. Murillo, en la sesión inaugural del presente curso de la «Sociedad Española de Higiene».

«Está cerrado al ingenio humano el camino de la inmunidad contra la tuberculosis». Y como la verdad es conciencia, no volvamos la espalda a ella, ni queramos marchar en el error.

Al descubrir Koch el bacilo causante de los procesos tuberculosos enseñó los orígenes, modos y vías de propagación del contagio, dejó establecido el diagnóstico precoz y

señalado el precoz empleo de las medidas preventivas que destruyeron al agente causal fuera del organismo, influyendo todo por modo eficaz en la reducción de la morbilidad y mortalidad y haciendo vislumbra su disminución a cifras modestas, con sólo aplicar en la plenitud de su valía la táctica que hoy sirve de base a la organización que las naciones implantan en la «Lucha antituberculosa».

La lucha contra la tuberculosis y contra todas las enfermedades infecciosas es problema que está en todos momentos sobre el tapete y en la conciencia de cuantos se preocupan de la salud pública.

Desgraciadamente hasta la fecha todos los esfuerzos humanitarios y todos los medios imaginables para reducir los castigos estériles para redimirse la sociedad de las garras de ese monstruo que diezma a nuestros semejantes en el más pleno esplendor de su vida con mano despiadada

La españolada triunfa

El rejoneador Cañero regresa de París donde van a celebrarse corridas de toros.

Los caballos irán provistos de pechos y la Sociedad Protectora de Animales quedará convencida de que las corridas no tienen nada de brutales.

Don Antonio Cañero, el distinguido rejoneador de reses bravas, que ha resucitado el arte de alancear a los toros como hacían en los tiempos caballerescos, reyes y nobles, nos ofrece una amable charla en el restaurant del sudexpresso.

Viene Cañero de París donde ha detenido su atención en complicados menesteres taurinos. Una vez acabada el pleito de empresarios y toreros en cuya lucha el caballista ha obtenido en unión de Sánchez Mejías un triunfo completo, marchó a París, donde un periodista Mr. Renault, viene haciendo una activa campaña en defensa de las corridas de toros.

—Hay—nos dice Cañero—en la capital de Francia un teatro en el cual se celebran los más pintorescos e interesantes mítines de controversia taurina. Es el Club du Faubourg, o Parlamento popular, dedicado a debatir libremente las cuestiones del día. Lo fundó Leo Poldes. Los oradores surgen espontáneamente y sin previo anuncio, del público que asiste a las reuniones.

Uno, los taurólogos defienden las corridas de toros y dicen en sus defensas todas esas cosas sabidas de sol, belleza, arte, valor, etc., etc.

Otros los defensores de los animales, hablan de la nobleza del toro condenado a morir y sobre todo del caballo, el fiel amigo del hombre, que ha de ser desgraciado en los circo. Una mujer dijo que recibiría a tiros a los primeros picadores que osaran entrar en París. ¡Qué de gritos y qué de bravos! Imagínese cómo serán las discusiones. Los defensores más enardecidos de las corridas son los del Midi. Un diputado vasco, Ibarnegary, explicó que los toros no tienen nada de amigos del hombre, sino que son bestias feroces. Criticó algunos aspectos de la corrida, entre ellos lo de los caballos, pero lo atribuyó al interés de los empresarios que contratan a jumentos extenuados en vez de presentar caballos vigorosos y de raza, aunque dijo que en esto se nota una reacción en España... Su argumento principal era el de que, en fin de cuentas, quien no gustase de los toros que no fuera a la plaza.

Peró el hecho es que los partidarios de las corridas de toros han triunfado y su mayoría es aplastante.

En vista de ello se ha pensado en llevar a París las corridas de toros. Como la campaña de la Sociedad Protectora de Animales es tan furibunda, Mr. Renault, desde *Le Journal* ha conseguido que se acepte una prueba. La de dar una corrida de toros a base de que yo rejonee dos novillos y otra en la cual los caballos llevarán un peto que les haga inmunes contra las cornadas. La Protectora de Animales asistirá a las corridas y ella ha de fallar si en realidad es una fiesta bárbara o lo es menos que el boxeo.

Todo parece arreglado ya y falta solo que el Gobierno conceda la autorización necesaria, que desde luego se confía obtenerla. En ese caso yo volveré a París para rejonear una corrida.

—Y en España ¿qué proyectos tiene usted para el año actual?

—Torear muchas corridas. Comprenderá que es un legítimo ideal. Y quedar bien en todas ellas.

—Desde luego los días de la Semana Grande de agosto no puedo torear porque tengo contratadas ya las fechas. Ganas de torear aquí si tengo y muchas. Sobre todo quiero torear la corrida de la Asociación de la Prensa, ya que no pude hacerlo el año anterior. Si el día de Santiago día de la corrida, euenten conmigo sin condiciones. También quisiera torear la corrida de Beneficencia. ¡A ver si en una de las dos o en las dos puedo venir a esta ciudad, que tanto me gusta!.

Al llegar a la estación de San Sebastián, Cañero que tan amablemente nos ha dado motivo para estas charlas y para otras que otro día escribiremos, acude al andén para saludar al señor Sánchez Guerra y a D. Vicente Prada que con su esposa y con el señor Vega de Seoane (D. Eduardo), habían acudido a esperar al expresidente del Consejo.

(De El Pueblo Vasco).

El hijo del Gobernador de Filipinas

Paris.—Se ha sabido una nueva aventura del hijo del gobernador de Filipinas, que desapareció misteriosamente de París y que está en San Sebastián.

El joven oficial estuvo unos días en Biarritz, en cuyo Casino perdió fuertes sumas, firmando un cheque de 35.000 francos para responder de la deuda contraída.

Al día siguiente se descubrió que en el Banco sobre el que se hizo el cheque no solo no tenía Wood fondos suficientes, sino que ni siquiera cuenta corriente.

Al intentar intervenir la justicia averiguó que Wood había pasado la frontera española.

Se cree que anteriormente en París perdió siete millones.

COSAS DE AMERICA

LOS GASES ASFIXANTES CURAN LA GRIPPE

Nueva York.—Se han practicado experimentos satisfactorios de tratamiento de algunas enfermedades por medio de los gases asfixiantes.

Durante la guerra europea, los médicos militares americanos observaron que los gases asfixiantes, en cuya composición entraba principalmente el cloro, inmunizaba contra algunas enfermedades, como resfriados, bronquitis, influenza, etc.

Llegada la paz, los médicos yanquis han estudiado el límite de tolerancia del organismo a la acción del cloro, comprobando que el hombre puede soportar una atmósfera que contenga cinco miligramos de cloro por litro de aire.

Encerrados los enfermos en habitaciones cuya atmósfera tenga cloro en dicha proporción, se ha visto que a las tres o cuatro horas de tratamiento desaparecen los resfriados, las bronquitis benignas, la gripe y la coqueluche. La curación completa se ha conseguido en una proporción de un 80 por 100.

DE PARIS

Un proceso curioso

Paris.—El Tribunal Civil ha dictado sentencia en un curioso proceso instruido a petición de la condesa de Hautpoul contra el pintor Thevanot, miembro de la Sociedad de Artistas Franceses.

La condesa había encargado a éste un retrato al pastel, en medallón oval, fijando el precio en 3.000 francos. Pero durante las sesiones de «pose», animado por la elegancia de su modelo y el traje que vestía, el artista solicitó de la condesa que le permitiera hacerle por el mismo precio su retrato de cuerpo entero. La condesa accedió, posando algunas veces; pero a poco marchó a la Costa Azul. Entonces el pintor volvió al primitivo convenio y entregó el medallón oval, en busto, como fue pedido.

Preocupado siempre por el deseo de hacer un retrato en traje blanco, y conservando aún el de la condesa, Thevanot vistió con él a una de sus modelos, hizo el retrato y lo expuso, por cuyo motivo la condesa se quejó.

El abogado del pintor mantuvo la tesis de que el convenio quedó cumplido y que un artista tiene derecho siempre a hacer por su cuenta personal los estudios que quiera y exponerlos.

El Tribunal ha condenado a la condesa a pagar los 3.000 francos al pintor y guardar el retrato en busto, y al artista a indemnizar con un franco, por daños y perjuicios, a la condesa de Hautpoul, por haber utilizado un traje y una mantilla de propiedad de ésta.

El presidente Alessandri hace declaraciones en la Coruña

Coruña.—A bordo del trasatlántico *Antonio Delino*, que ha tocado en este puerto en su viaje con rumbo a Chile, ha llegado el presidente de aquella república Arturo Alessandri quien, interrogado por los periodistas coruñeses, se ha negado a hacer manifestaciones sobre la situación política de su país, pues se propone mantener el silencio que se ha impuesto hasta que vuelva a tomar posesión de su cargo.

Dijo sin embargo, que siempre ha esperado que se oprimiera en Chile una reacción a favor de su política, pero nunca creyó que ello fuese tan rápido.

Para no atender los requerimientos que se le hacían para que volviera a Chile, marchó a Italia, pero hasta allí llegaron las demandas del país, tan imperiosamente que no ha tenido más remedio que desistir de su alejamiento y reinegrarse al Gobierno de Chile.

Si ha accedido a ello ha sido para evitar que vuelva la anarquía a Chile, poniendo las condiciones ya conocidas.

Al señor Alessandri le queda muy poco tiempo de ejercicio en la presidencia de la República, pues su mandato termina el 31 de diciembre y con arreglo a la Constitución, no puede ser reelegido.

Refirió después, algunos pormenores de su salida de Chile al ocurrir el levantamiento militar. Salíó de su país con 180 pesos por todo capital. Gracias a la empresa naviera propietaria del *Delino* pudo llegar a Europa con su familia. Desde entonces ha vivido del producto de la suscripción que a favor suyo hicieron sus amigos.

Declaró que lo primero que se propone a hacer cuando llegue a su país es convocar unas Cortes constituyentes que reformen la ley electoral y la Constitución.

Mis enemigos, dijo, ofrecieron al salir formular cargos contra mí, pero, hasta ahora, no obstante el enorme con que los han buscado, no han encontrado nada concreto de que acusarme.

Lamentó no poder detenerse en España y dijo que en París ha tratado con muchos españoles, entre ellos don Miguel de Unamuno.

El presidente Alessandri, que se hallaba bajo los efectos del mareo, tuvo que suspender por esta causa la conversación con los periodistas.

Notas del Carnet

De teatros

Un monumento a Sir Richard Kane en Menorca

TERCER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE D. Domingo Riutord y Payeras. Ocurrido en 27 de Febrero de 1922. E. P. D.

DON ANTONIO VERD SASTRE Capitán del Batallón Cazadores Madrid. Murió por la Patria en «Casa Aspillerada» (Marruecos) el 19 del actual. E. P. D.

Don Miguel Palou de Son Terrasa y Barbrin ABOGADO. Ha fallecido recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D.

Informaciones

Del Gobierno Civil. El señor Marqués de la Garantía nos ha dicho que hoy tampoco tenía noticias de interés para comunicarnos.

Se ha convenido en que mañana a las 11 y media el Ayuntamiento devolverá la visita al Almirante a bordo del acorazado Hood. La comisión estará presidida por el Alcalde señor Llompart y los concejales señores Canet, España, Isasi y Massanet.

se proyecta construir será exclusivamente para niños pobres. Excusado es decir que el Alcalde señor Llompart manifestó a dichos señores que recibía la noticia con verdadera satisfacción y que no dudaba que el Ayuntamiento prestaría a la benéfica obra todo el apoyo posible moral y material.

En los escaparates de la Camisería Parísien está expuesto un caliz que los patronos y oficiales plateros de la cofradía «Discípulos de San Eloy» regalan a las monjas franciscanas de Son Español.

El Alcalde señor Llompart ha mandado fijar en los sitios de costumbre el siguiente bando: «Habiéndose registrado varios casos de fiebre aftosa (glosopeda) en el ganado bovino del suburbio «Sant Jordi», del término municipal de esta ciudad, a propuesta del señor Inspector provincial de Higiene y Sanidad pecuaria se hace la declaración de dicha epizootia y se señala:

PERSONALES. Ayer mañana fueron administrados los últimos Sacramentos a la señora esposa del Presidente de esta Audiencia señor Lassala.

NEOROLÓGICA. Ha fallecido en esta ciudad, después de breve dolencia sufrida con cristiana resignación el bondadoso señor D. Miguel Palou de Son Terrasa y Barbrin, Abogado.

RELIGIOSAS. PARA MAÑANA. SANTOS.—San Serapio, mártir; San Baldomero, confesor.—Ayuno con abstinencia de carne.

EL TIEMPO. Observaciones a 7 horas del día de ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Mallears:

MARITIMAS. El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Barcelona el vapor «Ray Jaime II» con el correo, pasaje y carga.

Obras de Medicina. TECNICA MICROBIOLOGICA Y SUE-ROTERRAPIA, guía del farmacéutico, médico y veterinario para los trabajos de laboratorio por el doctor Albert Besen, traducida de la 7.ª edición francesa.

Lirico. A noche empezaron en este teatro los ensayos parciales. El maestro Capdevila reunió a los treinta profesores de esta localidad que han de tomar parte en las óperas y empezó el ensayo de la hermosa obra de Wagner «Lohengrin».

El señor Lázaro venía aun con el traje de etiqueta, pues ayer por la tarde cantó en el Tivoli unas romanzas a beneficio de los soldados, y desde el teatro marchó al barco para salir para Palma.

Teatro Lírico. Se ruega a los señores abonados mensuales que han abonado sus respectivos papeles o butacas para la temporada de ópera, se sirvan retirar el abono de las mismas antes de las nueve de la mañana del sábado próximo, pues caso de no ser retirados antes de dicha hora la Empresa se verá en el caso de ponerlas a la venta.

Representante. para estas Islas práctico y conocedor del ramo de listas de vestidos con residencia en Palma o Inca, lo necesita casa de Barcelona de tejidos y novedades que cuente ya con buena clientela en esta.

Los honorarios de los Médicos. PLANTILLA FERRANDO-POCOVI. Importantisimo informe de La Real Academia Nacional de Medicina. Sentencia interesante.

UNDERWOOD. Se venden contado o plazos, cinco máquinas de esta marca, garantizadas. Casa MALONDRÁ Jaime II, 78.

Desde la guerra de Sucesión el trono de España a la guerra de la independencia pasó a la isla de Menorca por dos dominaciones inglesas y una francesa. El héroe inglés de la primera fue el coronel sir Richard Kane, hombre de grandes méritos, militar distinguidísimo, culto, eminente del imperio inglés en el Mediterráneo.

Un monumento, o no es nada responde a un estado de actualidad de agradecimiento o de homenaje, es muy difícil, cuando se ha creado dirigirlo hacia otra parte o diluirlo en muchos objetos.

PERDIDA.—El jueves pasado, desde el Borne a la Lonja se extravió una cartera conteniendo una misiva. Se ruega su devolución a la calle de Maura núm. 2-4.

COLEGIO PROVINCIAL DE MEDICOS. El sábado próximo a las 10 y media de la tarde, habrá sesión científica, en la que don Antonio Moray desarrollará el tema Anquilostomiasis en Mallorca.

Mercado de Inca. Día 26 de Febrero de 1925. Almondor (quintal) 200.00. Trigo (cuartera) 3.400. Candeal 3250.

Señorita. Se desea, para despacho sabiendo escribir a máquina. Informes: Avenida de Alejandro Roselló, 109.

DR. VALENZUELA. Médico (por oposición) del servicio de profilaxis pública de las enfermedades. Venereo Sifilíticas. Plaza Cuadrado 17.

ALREAR. HOY Jueves. Gran acontecimiento cómico. ACCIONES. el Rey de la risa CHARLOT. Más telegramas.

También conferenció con el mismo objeto con el Presidente del Automóvil Club de San Sebastián, así como para ultimar detalles para la celebración del Gran Premio que se correrá en San Sebastián.

El Rey marcha a Zaragoza. La despedida. Madrid 26 (3 m.). A las doce de la noche en un tren especial marchó el Rey a Zaragoza.

Se comprobó que el número de certificados intactos asciende a ciento treinta y siete los cuales han sido puestos a la disposición del Administrador principal a fin de que sean remitidos a los correspondientes interesados.

A la salida los triunfantes han sido vitoreados. El público se ha comportado muy correcto. El Barcelona es ya Campeón de Cataluña.—Vidal.

Se le han concedido honores militares. Pavimento que se hunde.—Cas: s inundadas. San Sebastián.—Ayer en la calle de Santa Isabel se hundió una gran extensión de pavimento, debido a la rotura de la cañería principal de aguas, inundándose los pisos bajos de las casas inmediatas.

El Rey de la risa CHARLOT. Más telegramas. Firma del Rey. Madrid 25 (11 n.). Los decretos que ha firmado hoy son los siguientes: Concediendo a la Cruz de Alfonso XII a don Juan Casanovas.

Del robo del Hotel Nacional. Parece que ha sido detenido el sereno del Hotel Nacional Jesús Rivas y el camarero del primer piso Marcos Haza.

Los maestros piden un sueldo mínimo de tres mil pesetas. Hoy se ha clausurado la Asamblea de la Confederación Nacional de Maestros.

El censo electoral. Madrid 26 (11 m.). La Gaceta publica un R. D. concediendo 65 días de plazo a las Diputaciones para la impresión y publicación de las listas de cada Municipio y tomos del censo electoral en toda la Provincia.

Intentona descubierta. Tetuán.—El enemigo pretendió esta madrugada apoderarse por sorpresa del bloque Uad Buzafa.

El robo del Hotel Nacional. La detención del sereno del Hotel Nacional obedece a las manifestaciones hechas por el viajante alemán.

El temporal en España. El oleaje destroza un muro.—Vapor con averías. Madrid 25 (11 n.). Gijón.—Un furioso temporal azota la costa.

Del extranjero. El Emperador joven se coloca bajo el amparo de los japoneses. Madrid 25 (11 n.). Pekín.—El emperador joven, que residía desde hace algún tiempo cerca de la Legación japonesa, bajo la protección de esta última, ha salido anoche para Tien Tsin.

De Barcelona. Vista de la causa contra don Fernando de los Rios. Barcelona 26 (6 m.). Está fijada para el 26 del corriente la vista de la causa seguida contra don Fernando de los Rios por el telegrama que dirigió al presidente del Directorio.

El Barcelona vence al Tarrasa. Barcelona 26 (6 m.). En la tarde de ayer se celebró en el campo del Tarrasa el último partido de campeonato de Cataluña.

Temporal.—Se ignora el paradero de un vapor pesquero. Gijón.—Arribaron los vaporcitos «Pinta» y «Niña», tripulados por españoles.

Legada del Rey a Zaragoza. Zaragoza.—Ha llegado S. M. el Rey, siendo recibido por las autoridades y numeroso público.

Autopsia al cadáver del señor Aranaz. Madrid 25 (11 n.). Bilbao.—A las diez de la mañana se practicó la autopsia al cadáver del señor Aranaz Castellanos.

Prórroga del contrato de la Trasatlántica. Madrid 25 (11 n.). El pleno del Consejo de Estado se ha reunido para seguir tratando sobre el expediente de renovación de la prórroga actual del contrato de la Compañía Trasatlántica que termina dentro de ocho años y se pide una prórroga por 36 años.

Del robo de certificados.—Diligencias judiciales. Por el jefe de sección del Cuerpo de Correos D. Enrique Adría Pedemonte y los oficiales del mismo Cuerpo D. José Ferré y D. Gabriel Galcerán se terminó en el despacho del juez instructor del sumario, el examen de los certificados ocupados a Francisco Ezequiel.

El giro postal. Según las estadísticas la ganancia diaria que ha reportado al Estado el giro postal, alcanza a 6.906 ptas.

Moumento a don Eduardo Dato. Vitoria.—Está ultimándose el programa para la inauguración del monumento a don Eduardo Dato.

Se atribuyen a un ex ministro conservador las siguientes declaraciones acerca de las disidencias del partido.

EL VENGADOR (EL AHORRADO) POR XAVIER DE MONTEPIN. No olvidéis del cesto de vidrios. Querida, ¿qué majestoso es todo esto. Nuestros padres valían más que nosotros; construían gigantes para gigantes, nosotros hacemos enanos para pigmeos.

—¿Lord Gray?—murmuró.—¿Cuál lord Gray? ¿Por qué lord Gray? —Vuestro prisionero. —¿Mi prisionero?... ¡Ah, sí... ya sé... sí... lord Gray, mi prisionero... eso es.

haré remitir una cesta de botellas de vinos de Francia, enviadas expresamente para él por el conde de Leicester... La bodega del noble conde está, según dicen, notablemente provista, y estoy, o lo confieso, muy deseoso de probar sus vinos...—dijo Tomás Howard vivamente.

noble lord y sus compañeros, para ser servidos de guía. Ahora bien mientras que los llevaba a través de las galerías sombrías, habitaciones abovedadas, pisos subterráneos de calabozos superpuestos, y los hacía subir y descender toda especie de escaleras en espiral, Roger encontró medio de desaparecer un instante sin llamar la atención del Gobernador; ganó el patio central de la triste morada, y se puso a examinar con devorante atención las murallas y las torres.

Francia querida, melancólica y suave elegía que había quedado grabada en todas las memorias. Después aplicó su oído contra el revestimiento de palastro que condecoraba una de las ventanas. Transcurrieron algunos minutos; profundo silencio continuaba reinando en el interior de la torre.

—¡Me he engañado!—pensaba el joven.—No está aquí. Pero de pronto se estremeció y apoyó la mano sobre el lado izquierdo de su pecho para comprimir los latidos de su corazón. Una voz, joven y fresca todavía, pero velada, y que parecía salir de una tumba, repitió detrás de las espesas murallas de la sombría Bastilla los dos últimos versos de la elegía.

